

# 榜 样

## 他带岩龙摘掉了“贫困帽”

常德晚报记者 高玲 李显鸿

6月26日上午,临澧气温30℃,杨国清骑着摩托车,从临澧县刻木山乡去县城办事。这30公里路,骑摩托车耗时约一小时,杨国清跑了无数次,直到今天,刻木山乡的“丁兰刻木”品牌脐橙成为了远近闻名的抢手货,他仍然没有停下过脚步。

2014年,杨国清从刻木山乡公路养护办退休,回到生他养他的岩龙村。这时的岩龙村,还戴着一顶“省级贫困村”的帽子。望着山地上村民栽种的稀稀拉拉的几株普通脐橙,杨国清深感惋惜,他决定从改变品种入手,让家乡旧貌换新颜。他花着自己的退休金,跑到长沙高校找专家,跑到湘西地区找品种,经过数十次比对和论证,最终引进了适合本地栽培的园丰脐橙。这时的他,也由一名本可悠闲地享受天伦之乐的退休老人,成为了官亭湖果业农民专业合作社的理事长。

在杨国清的带领下,刻木山逐步改变着自己的面貌。岩龙村拥有了30亩苗圃基地,村民栽种了脐橙11000多亩;楼子村的600亩脐橙产业园里,29个贫困户入园务工。小苗不断栽种和嫁接,更多荒山变成果园,全乡35000亩果林面积成为外界关注的焦点,一拨拨人来学习参观。去年,岩龙村人均收入突破6000元,岩龙村一举摘掉戴了多年的“贫困帽”。建档立卡贫困户谭德元,妻儿患病,不能从事重体力活,自己又已50多岁,无技术,无门路。杨国清把谭德元请进产业园务工,包工包住还有3000元月薪,让谭德元一家凭自己的劳动脱了贫。村民黄修春脱贫之后信心倍增,对未来生活也有了规划,看着漫山遍野的绿树,他开心地说:新开发的105亩园丰脐橙,再过几年收入可达40万元。

黄修春并不是在吹牛。刻木山的园丰脐橙,在2015年有了自己的名字——丁兰刻木。因为栽种合规,果子品相好、味道好,2016年获得了“国家绿色食品标志认证”。身份的变化令丁兰刻木脐橙的卖价扶摇直上,5公斤的礼盒可以卖到88元,现有产量还满足不了北京、上海、安徽等地客户的需求。

杨国清知道,脐橙之路还刚刚起步,围绕脐橙产业以及附加产业,还有很长的路要走。去年,合作社筹资450万,建了一座储存能力为200万公斤的储藏库,丁兰刻木脐橙经过选果、清洗、包装之后,走进了千家万户。脐橙带来的巨大变化,也引起了高层的关注,去年12月,省领导来到刻木山,点赞了杨国清和他的脐橙脱贫法。

6月的阳光下,站在岩龙村一组的脐橙园里,细心的人会发现这里又有了变化。杨国清说:今年投了几十万元,把果园的基础设施搞好,道路要修好,管理更要上台阶,高质量的果园看起来要高大上!这个65岁的“全国最美乡村科技致富带头人”,这个有着41年党龄的老共产党员,从来不承认自己已经老迈。他对丁兰刻木脐橙还有很多梦想,现在的成就,还只是他的第一步!

共享美好生活 『梅』你不行

### 桃源架桥杨梅文化节开幕



游客在进行吃杨梅比赛。

常德晚报讯(记者 熊芳 文/图)6月23日,桃源县第二届乡村文化旅游节系列活动之“相约架桥,‘梅’你不行”活动在架桥镇黄龙村陈氏梅园山庄隆重举行。这也是架桥·黄龙第四届乡村旅游杨梅文化节。

本次活动以“助力乡村振兴,共享‘梅’好生活”为主题,内容丰富,不仅有让人垂涎欲滴的钓杨梅比赛和吃杨梅比赛,还有来自湖南交响乐团、常德市汉剧团的精彩演出。此外,游客们还参观了生态杨梅基地,现场采

摘、品杨梅酒,一系列精彩活动让游客玩得不亦乐乎。

据悉,架桥镇杨梅已作为全镇农业结构调整的主导品种来抓,致力做活杨梅种植、杨梅文化、果园观光旅游等产业文化。截至今年,架桥镇杨梅种植面积已达3000亩,投产面积2000亩,产量达1500吨,产值近120万元,涉及农户80余户,农户人均可增收1700元。每到杨梅成熟时,采摘杨梅的游客络绎不绝,每年可接待游客2万人次。

## 贵州老党员向石门逸迩阁书院捐献毕生藏品

常德晚报讯(记者 江一舟 通讯员 高新华)“现在我已重病在身,终将离开人世,我愿意将自己毕生近70年收藏的书籍、文献资料全部捐赠给逸迩阁书院。希望我收藏的这些物品继续发挥作用,更好地服务社会大众。”七一建党节来临之际,石门逸迩阁书院创始人高金平一行4人驱车600余公里,来到红色革命老区——贵州省遵义市,探望九旬老党员高海桥,并

从其长子高建手中接过了老先生3000余种个人收藏。

90岁的高龄党员高海桥生于山东,17岁加入中国共产党,1949年起在贵州工作,曾任遵义市桐梓县人大常委会主任。高海桥听闻石门创办了全国最大的民办图书馆后深受感动,决定将个人近70年收藏的书籍、文献资料全部捐赠给石门逸迩阁书院,支持公益事业。由于高海桥病重住院治疗,便

委托高建整理了自己的藏书、工作日记及其他文献资料,捐赠移交高金平,其中包括《遵义英烈录》《中国共产党的三十年》《桐梓县志》等书籍近2000册,以及各类珍贵的文献资料、物件等千余种。

高金平当即表示,一定会谨记前辈的叮嘱,并在逸迩阁书院为前辈设立专区,将高海桥捐赠的图书和历史文献资料展示好、传承好、运用好!

## 专家为在校大学生职业规划指点迷津

常德晚报讯(记者 江一舟 通讯员 周勇)6月21日,由市人力资源开发交流服务中心主办的2019年常德职业技术学院校园指导暨就业政策解读宣讲会举行。国家职业指导师朱学尧、市友源人力资源开发有限公司资深人力资源师李惠玲,为110余名在校学生进行了

职业指导与规划。

朱学尧围绕职业发展趋势、精准化就业指导、创业能力提升计划等内容,向大家具体介绍了什么是职业规划,并引用几个小故事为大家生动地讲述了职业规划的重要性。李惠玲为大家详细解读了大学毕业生就业的主要途径,我市当前就

业见习政策及业务知识、就业见习补贴方式、补助标准、补贴期限、补贴对象等学生关注的问题。

本次活动通过开展就业政策形势宣讲,设立就业服务咨询台等方式,帮助在校大学生熟悉就业政策,理性看待就业形势,合理调整就业预期。